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�Αν η ϐάση ϑετική,

τότε η δύναµη είναι

ϑετική.

Ανα > 0, τότε

αν > 0

�Το (−α)ν είναι η

δύναµη του −α στη

νιοστή.

(−α)ν =

(−α) · (−α) . . . (−α)︸ ︷︷ ︸
ν− ϕορές

Το −αν
είναι ο

αντίθετος της δύναµης

αν
.

−αν
= −α · α . . . α︸ ︷︷ ︸

ν− ϕορές

� Αν η ϐάση

αρνητική τότε :

Αν ο εκθέτης άρτιος

(Ϲυγός) τότε η δύναµη

είναι ϑετική.

Ανα < 0 και

ν άρτιος, τότε

αν > 0.

Αν ο εκθέτης περιττός

(µονός) τότε η δύναµη

είναι αρνητική.

Ανα < 0 και

ν περιττός, τότε

αν < 0

1. Να υπολογίσετε την τιµή των παρακάτω παραστάσεων:

(αʹ) 24 = ...

(ϐʹ) 23 = ...

(γʹ) (−2)4 = ...

(δʹ) (−2)3 = ...

Πότε το αποτέλεσµα της δύναµης αν, όπου ν ϕυσικός,
είναι αρνητικό ;

.....................................................................................................

2. Να υπολογίσετε την τιµή των παρακάτω παραστάσεων:

(αʹ) (−5)2 = ...

(ϐʹ) −52 = ...

(γʹ) −34 = ...

(δʹ) (−3)4 = ...

(εʹ) −53 = ...

(ϛʹ) (−5)3 = ...

(Ϲʹ) (−1)4 = ...

(ηʹ) −14 = ...

(ϑʹ) −(−6)2 = ...

(ιʹ) −(−1)3 = ...

�Αν α 6= 0 τότε

α−ν =
1

αν

Αν α, β 6= 0,
τότε(
α

β

)−ν
=

(
β

α

)ν

� Αν α 6= 0

τότε α0 = 1

3. Να υπολογίσετε την τιµή των παρακάτω παραστάσεων:

(αʹ) 4−2 = ...

(ϐʹ) (−4)−2 = ...

(γʹ) 4−3 = ...

(δʹ) (−4)−3 = ...

(εʹ) −4−2 = ...

(ϛʹ) 40 = ...

(Ϲʹ)
(
−2

3

)−2
= ...

�Για να πολλα-

πλασιάσουµε

δυνάµεις µε την

ίδια ϐάση,

αφήνουµε την

ίδια ϐάση και

προσθέτουµε

τους εκθέτες.

αµ · αν = αµ+ν

4. Να γράψετε τις παρακάτω παραστάσεις ως δύναµη ενός αριθµού:

(αʹ) 35 · 39 = ...

(ϐʹ)
(

2

5

)6

·
(

2

5

)4

= ...

(γʹ)
711

75
= ...

(δʹ)
5100

550
= ...
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�Ιδιότητες µε

ίδιο εκθέτη:

αν · βν = (α · β)ν

αν

βν
=

(
α

β

)ν
, β 6= 0

5. Να γράψετε τις παρακάτω παραστάσεις ως δύναµη ενός αριθµού:

(αʹ) 54 · 24 = ...

(ϐʹ) (−2)6 · 76 = ...

(γʹ)
3013

313
= ...

(δʹ)
(−14)5

75
= ...

�∆ύναµη σε

εκθέτη

(αµ)ν = αµ·ν

6. Να γράψετε τις παρακάτω παραστάσεις ως δύναµη ενός αριθµού:

(αʹ) (54)
3

= ... (ϐʹ) ((−3)2)
5
...

�Η σειρά των

πράξεων είναι η

ακόλουθη:

1. ∆υνάµεις,

2. Πολλαπλα-

σιασµοί και

διαιρέσεις

3. Προσθέσεις

και αφαιρέσεις.

Αν υπάρχουν

παρενθέσεις,

προηγούνται οι

πράξεις µέσα σ΄

αυτές µε την ίδια

σειρά.

7. Να υπολογίσετε την τιµή των παραστάσεων:

A = (−3)2 (−1)3 − 1 + 3(−2)2 − (−3) =..................................................

..................................................

..................................................

B = (−4)2 (−2) − (−5)2 : 5 − (−3) · 22 =..................................................

..................................................

..................................................

Γ = 5(23 − 1) + 8(33 − 20) − 8(15 − 52) =..................................................

..................................................

..................................................

∆ =
(
3 · 4 − 42

)2 − 3
(
23 − 32

)
+ (−1)4 =..................................................

..................................................

..................................................

E =
1 + 82 : (2 · 32 − 20) − 42 + (−3)0

5 − (−12) : (−4)
=..................................................

..................................................

..................................................

¨Αριθµός άπειρος πλήθει.¨

µτφρ: το πλήθος των αριθµών είναι άπειρο

Πλάτων, 427-347 π.Χ. , Αρχαίος ΄Ελληνας ϕιλόσοφος.
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